
Sosiaalialan AMK-koulutuksen verkosto
Ylempien AMK-tutkintojen ryhmä


Ylempien AMK-tutkintojen verkostopalaveri 9.2.22

Paikalla: Niina Pietilä (pj.), Tiina Hautamäki, Jaana Mantela, Kirsi Moisanen, Teemu Rantanen, Merja Sinkkonen, Tarja Tapio, Satu Vaininen, Leena Viinamäki, Kohdan 4 osalta Rauni Leinonen



1. Arene ja ehdotus YAMK-tutkintonimikkeiden muuttaminen maistereiksi

YAMK-tutkinnon suorittaneiden nimikeasia ei sinänsä ole uusi, vaan siitä on muutaman vuoden takainen raportti:
http://www.arene.fi/wp-content/uploads/Raportit/2018/arene_ammattikorkeakoulujen-maisterikoulutus-osaamisen-uudistajana-ja-kansallisena-koulutusinnovaationa_lyhyt-verkko.pdf?_t=1526900808
Asia on jälleen aktivoitunut. Talentiasta on oltu yhteydessä asian tiimoilta. 

Käytiin keskustelua siitä, miten asiasta on keskusteltu eri AMKeissa. Todettiin, että ylempi AMK-tutkinto tuottaa periaatteessa saman kelpoisuuden kuin yliopistollinen maisterintutkinto, mm. johtamistehtävien osalta. Sitä vastoin sosiaalityössä on omat kelpoisuusehtonsa. Keskusteltiin myös sosionomien (YAMK) mahdollisuudesta hakea sosiaalityön tohtoriopintoihin.

Todettiin, että Sotelikan palaverissa on ollut esillä nimikkeet: Sosiaalialan maisteri, sosiaali- ja terveysalan maisteri jne. Seuraavaksi rehtorien kokous, jossa Arene lyö lukkoon omaa kantaansa ja viestittää sen OKM:n suuntaan. Kysymys yhdistyy myös koulutusvastuita koskevaan prosessiin.

2. Sosiaalialan verkostopäivät 16.3.2022 Porissa (SAMK): alatyöryhmän osuus

Päivillä teemoina ovat:
· Soteuudistus, hyvinvointialueet ja sosiaalinen työ, 
· Sosiaalinen työ ja jatkuva oppiminen uudistuvissa palveluissa ja koulutuksessa sekä 
· Vaikuttavuus sosiaalialalla

· Keskusteltiin siitä, mihin teemaan näistä ylempien ryhmän puheenvuoro sopisi. Niina lupasi pitää puheenvuoron (kohta 1). Niina lähettää myös sähköpostin, jossa kysytään olisiko joku halukas pitämään kommenttipuheenvuoron ”Sosiaalinen työ ja jatkuva oppiminen uudistuvissa palveluissa ja koulutuksessa” -osioon. 


3. Ryhmän tavoitteiden ajoittaminen ja käytännön toteutuksesta sopiminen

Tavoitteeksi oli aiemmin määritelty:
•yhteinen opintojakso aiheena sosiaalisesti kestävä kehitys ja sosiaalialan ammatillisen asiantuntijuuden syventäminen
•kompetenssit: miten vaikuttavat sosiaalialan yamk-kompetensseihin?
•tutkimuksellinen kehittämisosaaminen opinnäytetöiden menetelmällisyys on joskus heikkoa – toisaalta voidaan käyttää useita menetelmiä. Verkostossa keskustelu mahdollistaisi yhteisen näkemyksen muodostaminen asiasta.
•edistää Sosionomi (ylempi AMK) tunnettavuutta ja tukea ammatillista identiteettiä 

Pohdittiin, onko tarvetta päivittää alakohtaisia kompetensseja nyt kun Arenen kompetenssit on päivitetty. Sovittiin, että otetaan kevään kokoukseen asialistalle. Myös tutkintojen tunnettavuuden lisäämiseen. Keskusteltiin siitä, olisiko tarpeen yhteiskirjoittaa sosiaalialan YAMK-kompetensseista esim. UASiin sekä myös johonkin kansantajuisempaan lehteen (esim. Talentia), mahdollisesti myös podcast. 

Yhteinen opintojakso: Campusonline poistumassa ja tilalla lähinnä Opintopolku.fi. Monia hallinnollisia kysymyksiä ratkaistavana (mm. koordinointi, raha, opintopisteiden kirjaaminen).

4. ONT-suositukset

Yliopettaja Rauni Leinonen, sosiaali- ja terveysalan kehittämisen ja johtamisen verkostosta esitteli opinnäytetyösuositukset. Suositusten taustalla on mm. OKM:n opinnäytetöiden kehittämisen -hanke sekä ylempi (AMK) kehittämissuositukset. Uusi suositus ottaa kantaa opinnäytetyön laajuuteen (30 op), ohjeistukseen, suhteeseen työelämään ja kehittämisohjelmiin, metodologiaan, ohjaukseen sekä julkaisemiseen ja esittämiseen, kypsyysnäytteeseen ja arviointiin.

Onko tässä vielä jotain kommentoitavaa? Sovittiin, että Niina lähettää suositukset ryhmäläiselle katsottavaksi ja kommentoivaksi.

5. Muut asiat

Seuraava kokous on 29.4. klo 9.

